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ВСТУП

Актуальність дослідження. Великі зміни ціннісних орієнтирів 

суспільства, породжені реаліями новітнього часу, неминуче спричинили 

за собою переосмислення багатьох сторінок російської історії, що, в 

свою чергу, обумовило сплеск інтересу до вивчення громадської думки 

Росії, особливо тих періодів, які мали велике значення для долі країни. В 

XX столітті, багатому на радикальні ідеології, війни і революції,

Л. Д. Троцький залишив досить яскравий слід завдяки своїй незвичайній 

долі . Революція зробила його всесвітньо відомим. Важливо, що серед 

істориків актуальне твердження про те, що російська або європейська 

історія пішла б іншим шляхом, якби Троцький переміг Сталіна.

Інтерес до Троцького не пропадає, перш за все через унікальність 

його особистої долі. Діапазон життєвих злетів і падінь, коло 

революційних знайомств, обсяг написаного, географія вигнання, 

виняткова суперечливість в оцінках його життєвого шляху, наявність 

найбагатших інтелектуальних якостей, вражаюча гіркість фіналу 

революціонера і його сім'ї - все це робить біографію цієї людини 

особливою.

Це особистість дуже великого революціонера і політика, причому 

не тільки російського, а й міжнародного масштабу. На його життєвому 

шляху було багато помилок, промахів, спадів, але у нього було і чимало 

підйомів. Еволюція суспільних оцінок революційного діяча від початку 

його політичної діяльності і до сьогоднішнього часу змінювалася від 

захопленого прославлення великого вождя світової революції до 

віддання його анафемі, але через роки, поступово приходить до стану 

спокійного сприйняття. В данній роботі я намагатимусь дати об’єктивну 

оцінку діяльності Льва Давидовича Троцького .

Отже головна мета роботи полягає в дослідженні діяльності Льва 

Давидовича Троцького в еміграції.
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Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні 

завдання:

1) дослідити історіографічну базу дослідження та джерельну 

проблему;

2) визначити стан готовності революціонера до внутрішньопартіної 

боротьби;

3) з’ясувати причини поразки опозиції на чолі з Троцким;
4) дослідити налагоджування зв’язків із прибічниками після

вигнання з СРСР;

5) проаналізувати діяльність Льва Бронштейна на території Европи;

6) дати оцінку основним історико-політичним працям Троцького;

7) дослідити період життя під час перебування в Мексиці

Об’єктом дослідження є Лев Троцький.

Предметом дослідження є діяльність Льва Троцького в еміграції. 

Методологічна основа. Серед загальнонаукових методів був 

використан аналіз та абстрагування, історичний та логічний методи. 

Серед спеціально-історичних методів був використан історико- 

порівняльний який використовується для співвідношення сил між 

опозицією та Сталіним.

Хронологічнми та територіальними межами дослідження є 1924 —

1940 роки. Від початку боротьби за владу після смерті В. Леніна в СРСР 

до смерті Льва давиовича Троцького у Мексиці.

Структура роботи. Робота складається зі вступу, чотирьох розділів, 

висновків та списку використаної літератури.



висновки

Підводячи підсумки, можна зробити наступні висновки. 

Проаналізувавши праці науковців, можна зробити висновок, що існують 

різні думки щодо оцінки життєдіяльності Троцького. історіографія зараз 

як ніколи близька до того, щоб створити максимально достовірний 

життєпис Л.Д. Троцького і оцінити його історичну роль. Недоліком є 

відстутність наукових робіт про Троцького серед українській вчених.

На мою думку, Троцький програв внутрішньопартійну боротьбу 

задовго до смерті Леніна. Так як у Сталіна, Зінов'єва і Каменева вже 

дозрів план усунення їх ключового опонента. Троцький не був готовий 

до такого розвитку подій. Він недооцінив трійку і, здається, не до кінця 

вірив, що може програти. Троцький був переконаний, що очолити ВКП 

(б) може тільки великий теоретик марксизму. В цьому плані Сталін 

навіть близько не міг розглядатися, як його конкурент. Втім, найбільше 

Троцький розраховував на те, що Ленін особисто назве його своїм 

наступником. Напевно, він мав право так думати, ось тільки Ленін 

наступника не назвав. Знаменитий «Лист до з’їзду», відомий також як 

«Заповіт Леніна», був написаний наприкінці 1922-го року і містив 

гостру критику найближчих прихильників Ілліча. Сталін був названий 

«грубим і нелояльним», Троцький - «хвалькуватим і самовпевненим».

Сталін з Зінов'євим звинуватили Троцького в тому, що він ставить 

свої інтереси вище партійних. Троцького звинуватили в спробі 

розколоти партію. Внутрішньопартійна фракційність була заборонена 

ще Х-м з'їздом, за наполяганням самого Леніна. Партія повинна бути 

єдиною, ніякої внутрішньої опозиції. На останніх етапах «літературної 

дискусії» Сталін кинув в бій проти Троцького ще одного крупного 

теоретика марксизму - Миколу Бухаріна. Той люто атакував Троцького 

звинувативши Льва Давидовича в меньшовизмі. Коли трійка Сталін - 

Зінов'єв - Каменєв розкололася Сталін висунув тезу про побудову



соціалізму в одній країні. Ця теза суперечила марксистському постулату 

про те, що революція повинна здійснитися по всьому світу і підривала 

позиції Зінов'єва як глави Комінтерну. Тільки, за Марксом, не Росія 

повинна була стати країною переможного соціалізму. Революція мала, 

перш за все, здійснитися в країнах з істотно більш розвиненою 

економікою - тобто, на заході. І Сталін використав цей аргумент, коли 

Зінов'єв, забувши про колишні протиріччя, пішов на союз з Троцьким.

Вигнання з СРСР не зупинило Троцького. Лев Давидович 

продовжував активну публіцистичну діяльність та намагався налагодити 

зв’язки з колишніми союзниками різними способами. Вигнанець як і 

раніше ставив своєю задачею не повалення існуючої влади, тим більше 

насильницьким шляхом, а змінення її політики, перш за все за 

допомогою заміщення «центристського», як він визначав, керівництва 

Сталіна новими людьми, що автоматично спричинило б за собою 

повернення Троцького в Москву.

Прибувши в Турцію у 1929 році, Троцький в липні того ж року 

випустив перший номер журналу "Бюлетень опозиції", гловним 

редактором якого був син Троцького Лев Седов. Отримавши дозвіл 

переїхати у Францію Троцький продовжував займатися пропагандою 

серед своїх прибічників та літературною діяльністю. Проте обстановка 

навколо його перебування у Франції все більше загострювалася. 

Революціонер відчував, що за ним і його сім’єю слідкують.

В Норвегії Троцький живе в будинку Конрада Кнудсена. І хоча тут 

Троцький написав книгу «Зраджена революція» - одну з найбільш 

значних робіт, присвячених сучасному стану в СРСР, його вплив на 

європейський робітничий рух, який і без того не був значним, став 

значно слабшим. У цій книзі Троцький приходить до висновку, що 

зіткнення народу з бюрократичною олігархією неминуче. Відбудеться 

нова революція, яка прибере бюрократію від влади.



З початком Московських процесів над колишніми сподвижників 

по «трійці», Лев Давидовим усвідомив - Сталін бачить основним 

об'єктом атаки не стільки самих обвинувачених, скільки його самого, він 

відразу ж розгорнув кампанію в пресі. Норвезький уряд виявився під 

потужним тиском СРСР. Від уряду вимагали вигнання «головного 

терориста». Міністерство юстиції Норвегії прийшло до висновку, що 

кампанія Троцького в міжнародній пресі порушує умови, на яких він був 

прийнятий. У вересні 1936 Троцький був поміщений під домашній 

арешт, де знаходився до 20 грудня 1936 року, коли разом з Наталею був 

посаджений на пароплав, який взяв курс на Західну півкулю.

З перших днів проживання в Мексиці, Троцький постійно очікував 

замаху на своє життя. На щастя, будинок, в якому він оселився, по 

всьому периметру був оточений високою стіною. Тому особливо не 

побоюючись проникнення непроханих візитерів, він активно займався 

підготовкою до засідань слідчої комісії. Вони повинні були відбутися в 

квітні 1937 року. Троцький збирав докази того, що звинувачення, 

висунуті проти нього Сталіним і Радянським Союзом, помилкові. І, 

нарешті, 10 квітня, комісія під головуванням американського філософа 

Джона Дьюї, прийшла до одностайної висновку, що Троцький не винен. 

Всі звинувачення, висунуті на його адресу, не інакше як фальшивка.

Майже після п'ятирічних зусиль у 1938 році, було нарешті 

створено оформлене міжнародне об'єднання прихильників Троцького - 

4-ий Інтернаціонал, розділяючий його стратегічні установки, з яких 

головними були курс на світову перманентну революцію, заклик до 

політичної революції в СРСР.

20 серпня 1940 року агент СРСР «Джексон» вбив Льва 

Давидовича Троцького. Після ліквідації Троцького Таємно політичний і 

Іноземний відділи І-ІКВС швидко втратили інтерес до троцькізму. IV 

Інтернаціонал без його лідера вже ні для кого не представляв небезпеки.



У цьому факті видно парадоксальну невідповідність між особистістю, 

відомо всьому світу і її кволим ідейним дітищем.
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